



РЕЗОЛЮЦИЯ

по итогам

Х Международной Конференции геронтологической сети AgeNet International

«От оценки потребностей к формированию политик активного долголетия в странах-участницах сети AgeNet International»

1-2 ноября 2023

Кыргызская Республика, г. Бишкек, АУЦА

Мы, участники Х Международной Конференции геронтологической сети AgeNet International «От оценки потребностей к формированию политик активного долголетия в странах-участницах сети AgeNet International», собрались с целью определения эффективных путей содействия реализации Концепции политики активного долголетия в странах организаций-участниц международной сети AgeNet International.

На конференции представители 14 стран обменялись лучшими практиками в сфере продвижения и реализации национальных стратегических программ, направленных на активное долголетие; обсудив актуальность государственных политик в отношении пожилых граждан и применение на практике реализации в странах, определили возможности интеграции и взаимодействия государственных органов власти, организаций гражданского общества в продвижении политики активного долголетия

В целях содействия эффективной реализации Концепции активного долголетия в наших странах, мы предлагаем странам участникам сосредоточиться на определении конкретных мер и действий по внедрению принятых на себя обязательств странами -партнерами Сети с учетом передовых международных практик.

Мы осознаем, что в вопросах активного долголетия есть ряд проблем, обусловленных внешними общемировыми трендами и внутристрановыми факторами.

Но тем не менее, Правительства стран-участниц должны разработать и утвердить новый национальный план действий по вопросам старения населения с широким участием общества, включая организации, работающие с пожилыми людьми;

Правительства стран и уполномоченные органы должны обеспечить географическую, физическую, экономическую и социальную доступность к базовым услугам для пожилых людей:

Улучшить сбор и анализ данных о насилии над пожилыми людьми и начать разработку целевых программ на национальном и муниципальном уровне;

Органы местного самоуправления должны разработать целевые программы, учитывая потребности пожилых людей, проживающих на их территории, и выделить средства на их реализацию.

Государственным органам, бизнес-структурам и ОГО проводить планирование и реализацию мероприятий по повышению квалификации персонала специализированных учреждений для престарелых на регулярной основе.

Объединение усилий международных организаций стран партнеров Сети, профильных министерств, ведомств в принятии и реализации положений Конвенции по правам пожилых.



Необходима разработка и практическое внедрение новых инструментов, новых моделей жизни пожилых, позволяющих использовать потенциал экономически активного трудоспособного населения старших возрастов.

Присоединиться к Римской декларации (Италия, Рим, 2023 г.)

В своей работе основываться на международных документах, таких как Международный Мадридский план действий и его целях, документы Глобальной Сети городов и сообществ, дружественных к пожилым людям.

Расширить деятельность сети и Правительств стран в пяти ключевых приоритетных направлений:

- профилактические меры, направленные на предотвращение проблем со здоровьем и обеспечение физического, социального и психического благополучия на всех этапах жизни;
 - предоставление постоянной поддержки посредством оказания доступной, недорогой, высококачественной помощи на всех этапах жизни человека и адаптации к меняющимся потребностям и к различным условиям осуществления ухода, в том числе долговременного;
 - формирование благоприятной среды посредством создания в городах и сообществах возможности для активного участия людей любого возраста в общественной жизни;
 - надлежащее использование потенциала пожилых людей, как неоценимого человеческого капитала, с признанием и использованием их бесценного вклада и опыта;
 - работа со статистическими и фактическими данными в целях принятия взвешенных политических решений с учетом практики, основанной на фактах.
- Налаживать связи с различными заинтересованными сторонами и внести свой вклад в социальную политику и диалог с заинтересованными сторонами и тиражировать опыт партнеров внутри сети
 - Повысить информированность всех заинтересованных сторон на международном уровне через активизацию информационной деятельности сети AgeNet International в социальных сетях и традиционных СМИ
 - Переходить от термина "активное долголетие" к термину "достойное долголетие", т.к. для обеспечение достойной жизни человека должны работать и государство, ОГО и сами пожилые люди и их близкие.

Мы также призываем к расширению деятельности сети AgeNet International и правительства стран-участниц в пяти ключевых приоритетных направлениях, чтобы эффективно реагировать на вызовы старения населения и обеспечить достойные условия жизни для пожилых людей.

Во-первых, необходимо привести систему здравоохранения в соответствие с потребностями людей пожилого возраста: важно уделять особое внимание профилактическим мерам, направленным на предотвращение проблем со здоровьем и обеспечение физического, социального и психического благополучия на всех этапах жизни, а также обеспечение равных прав и возможностей пожилым людям в экстремальных условиях и пандемиях. Это включает в себя разработку и проведение программ по поддержанию активного образа жизни, здорового питания и ухода за физическим здоровьем.

Во-вторых, привести систему социальной защиты в соответствие с потребностями пожилых людей, что диктует необходимость обеспечения постоянной поддержки на всех этапах жизни



путем предоставления доступной, недорогой и высококачественной помощи, адаптированной к различным потребностям и условиям оказания ухода, включая долговременный уход и паллиативную помощь.

Третье направление включает формирование благоприятной среды в городах и сообществах, обеспечивающей возможности активного участия людей любого возраста в общественной жизни. Это предполагает создание без барьера инфраструктуры, поддержку культурных и социальных мероприятий, способствующих социальной интеграции и активному образу жизни.

Мы подтверждаем, что эффективная реализация Концепции политики активного долголетия является ключевым фактором в обеспечении достойного и комфортного старения граждан, а также в создании благоприятной среды для их активного участия в социальной, культурной и экономической жизни.

Четвертое направление связано с максимальным использованием потенциала пожилых как неоценимого человеческого капитала, путем признания и использования их бесценного опыта и вклада в общество. Это может быть достигнуто через создание возможностей для активного участия в общественной жизни, волонтерства, образования и профессионального роста, учитывая потребности разнообразной пожилой аудитории.

Пятое направление: вся работа должна проводиться на основе проведенных оценок сторон жизни пожилых людей, что станет гарантией принятия правильных политических и практических решений. Необходимо приложить усилия по работе с фактическими и статистическими данными, чтобы принимать взвешенные политические решения, основанные на фактах и знаниях. Это включает в себя поддержку и проведение исследований для изучения всех сторон жизни пожилых людей, мониторинга и оценки программ, а также обмена информацией между участниками сети и правительствами для оптимизации политики по уходу за пожилыми.

В свете этого, мы призываем правительства всех стран-участниц уделить особое внимание созданию и развитию социальных программ, направленных на поддержку пожилых людей, включая медицинское обслуживание, психологическую помощь, социальное взаимодействие и культурную активность.

Мы также подчеркиваем необходимость укрепления и расширения групп самопомощи для пожилых людей, обеспечивающих солидарность, поддержку и обмен опытом между участниками, и способствующих улучшению их психологического благополучия.

Признавая важную роль семьи и общества в поддержке пожилых людей, мы рекомендуем правительствам разработать и реализовать специальные программы и меры по поддержке семей, заботящихся о пожилых родственниках, включая доступ к услугам ухода, консультации специалистов и финансовую поддержку.

Мы выражаем свою признательность всем спикерам и экспертам за ценный вклад и передачу передового опыта в области геронтологии и ухода за пожилыми людьми, и призываем к дальнейшему обмену знаниями и практиками между странами для достижения наилучших результатов.

Мы обязуемся продолжить сотрудничество и координацию между организациями и правительствами в целях разработки и реализации эффективных программ и мер по улучшению положения пожилых людей и обеспечению им активного и здорового образа жизни.



РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР
ДЛЯ ПОЖИЛЫХ
общественное объединение



Принимая во внимание все вышеупомянутое, мы подтверждаем свое стремление к сотрудничеству и координации действий для достижения высоких стандартов заботы о пожилых людях во всем мире.

Участники конференции!